

- ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ
- ГОРОДСКИЕ НОВОСТИ: факты, события, мнения
- СОЦИАЛЬНОЕ САМОЧУВСТВИЕ: самое незащищенное население - наши дети
- ПРЕЗЕНТАЦИЯ
- ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ, СПРАВКИ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

САЯНОГОРСКИЙ ГОРСОВЕТ МАЛЫЙ СОВЕТ ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ГОРОДСКОЙ ПРОГРАММЫ ПРИВАТИЗАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ НА 1993 ГОД

На основании п.5 ст.66 Закона "О местном самоуправлении в Республике Хакасия" и представленной председателем комитета по управлению муниципальным имуществом тов. А.К. КОЗОВСКОГО программы, малый Совет Саяногорского городского Совета народных депутатов

- РЕШИЛ:**
1. Администрации, комитету по управлению муниципальным имуществом в месячный срок проанализировать работу приватизированных предприятий и муниципальных предприятий, результаты анализа представить на малый Совет.
 2. Комитету по управлению муниципальным имуществом разработать мероприятия по объектам, подлежащим приватизации, направленные на соблюдение интересов жителей города (ассортимент товаров и услуг, режим работы и проче).
 3. Комитету по управлению имуществом разработанную программу приватизации согласовать с поселковыми Советами и соответствующими постоянными комиссиями горсовета.

А.М.ГОРЛОВ,
председатель Саяногорского городского Совета

В АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА

В администрацию города Саяногорска поступило письмо из Государственной налоговой инспекции по Республике Хакасия и Центра лицензирования строительной деятельности о контроле налоговых органов за получением лицензий на право ведения строительной деятельности. Информация, изложенная в письме, касается руководителей всех предприятий и организаций, занимающихся строительной деятельностью.

Организации и предприятия, осуществления строительной деятельности которых начато после 1.01.89 г., подлежат лицензированию в период до 1.04.93 г. и до 1.01.94 г. - предприятия, осуществление строительной деятельности которых начато до 1.01.89 г.

При установлении фактов осуществления предприятиями и организациями строительной деятельности без получения лицензий в соответствии с Законом "О Государственной налоговой службе РСФСР" налоговые инспекции предъявляют в суд иски о'их ликвидации.

О КАЧЕСТВЕ РЕАЛИЗУЕМЫХ ТОВАРОВ, СОБЛЮДЕНИИ САНИТАРНЫХ НОРМ И ПРАВИЛ О РОЗНИЧНОЙ ТОРГОВОЙ СЕТИ ГОРОДА

Результаты проверки качества реализуемых изделий и соблюдения санитарных норм и правил показали, что многие предприятия города, практически все коммерческие ларьки, палатки торгуют пищевыми продуктами без сертификатов качества. Так в магазине товарищества "Луч" (директор Нетка) магазине "Сибирь" (директор Федорюга), ларьке кооператива "Ерша" (директор Кисилев), ларьке предпринимателя

Гайворунской и других имеется в продаже жевательная резинка без сертификата качества. Предъявляемые сертификаты, как правило, на языке государства, выпускающего данный продукт, без перевода на русский язык и не отвечают установленным требованиям.

Кроме этого, в мелкорозничных торговых предприятиях (ларьках, киосках) осуществляется торговля пищевыми продуктами, в том числе и скоропортящимися без разрешения санитарно-эпидемиологической службы города. Например, в ларьке кооператива "Ерша" в продаже имеется масло сливочное, шоколадное, в ларьке предпринимателя Фторовой имеется в продаже масло сливочное, колбасные изделия, в ларьке предпринимателя Гайворунской - масло сливочное, кондитерские изделия, мясные изделия. Некоторыми продуктами, в частности, маслом сливочным, колбасными изделиями, кондитерскими изделиями торгуют на развес (товар отпускается покупателю путем взвешивания на весах непосредственно из тары). В магазине "Сибирь" в отделе "Гастрономия" осуществляется торговля кулинарными изделиями. Все это является грубейшим нарушением правил торговли, санитарных норм и правил.

Как правило, из-за недостаточной площади ларьков, палаток не соблюдается товарное соседство, что может повлечь за собой самые непредсказуемые последствия, порой опасные для здоровья и жизни человека. Необходимо отметить, что со стороны санитарно-эпидемиологической службы города не проводится должной работы по пресечению санитарных нарушений в торговле.

Л.ИВАЩЕНКО,
инспектор по защите прав потребителей.

ФАКТЫ * СОБЫТИЯ * МНЕНИЯ

КОГДА РЫБА НЕ ПО КАРМАНУ

Жители города и поселков, наверно, заметили, что с прилавков магазинов исчезла копченая рыба, а последняя, которая была - терпуг - стоила 450 рублей и явно была не по карману рядовому покупателю. Чтобы прояснить ситуацию, наш корреспондент обратился в Майнский рыбцех. Пояснения дала экспедитор цеха Л.Г.Исаева.

Наш рыбцех с 1 января 1993 года уже более не является малым предприятием, а как и раньше - филиалом Абаканского рыбзавода. Вот уже третий месяц наше производство простаивает по причине отсутствия сырья, и большинство работников находится в вынужденном отпуске. Сырье стало дорогим и цеху явно не "по карману". Например, сельдь два месяца назад стоила в сыром виде 140 рублей килограмма, килька - 100. А после переработки, с учетом технологических издержек, стоимости электроэнергии, воды и т.д., их цена в копченом уже виде была бы соответственно - около 1000 рублей и 500 рублей. Кто же такую рыбу будет покупать в магазинах, когда свежую-то сало берут покупатели. То есть стало невыгодным, а проще говоря - разорительно приобретать такое сырье. После вхождения нашего цеха в Абаканский рыбзавод он и будет решать все проблемы. А пока у нас начались и, видимо, будут продолжаться кадровые сокращения, чтр, кстати, грозит и мне. На следующей неделе в рыбцехе начнется ремонт, который тоже немало продлится, и уже ни о каком производстве копченой рыбы, по крайней мере до весны, и не приходится говорить. (Короче говоря, положение плачевное, рыночная экономика нас добивает и это видно не только на примере нашего рыбцеха.)

БОЛЬШИЕ ПЛАНЫ

На очередной встрече членов литобъединения "Стрежень" ялся серьезный разговор об улучшении работы этой организации. Прозвучал Владимир Балашов рассказал о результатах поездки в Союз писателей Хакасии. Сегодня у каждого стржеженца есть возможность опубликовать свои стихи или прозу в литературном альманахе. При участии малого предприятия "Влабос" со временем могут выйти в свет произведения прозы и поэзии местных авторов.

На встрече был обсужден вопрос более тесного контакта литераторов с саяногорцами. Организация совместных вечеров в старшеклассиками - один из них. Любители литературы смогут познакомиться с творчеством членов городского литобъединения, высказав свое мнение о нем.

Литераторы благодарны художнику-любителю В.И. Новикову, который представил выставку своих работ. Это уже не первый опыт. Члены литобъединения знакомились до этого с работами Г. Батца, В.Н. Ивашкиной и других.

Пожелаем всем больших творческих удач в новом году!

НА ПРИЗ ДЕДА МОРОЗА

Семьдесят девять спортсменов приняли участие в соревнованиях по легкой атлетике "На приз Деда Мороза", что состоялось 17-18 января в п.Черемушки. Хорошие результаты на них продемонстрировали все участники 1976-1983 годов рождения.

Победителями же стали Ю.Михеев, Д.Харламов, С.Похомова, В.Зинченко и В.Соладнев.

НА БАБИКЕ В ФЕВРАЛЕ

Богат на спортивные состязания будет последний зимний месяц для саяногорцев. В популярной зоне отдыха на Бабике - в феврале пройдут соревнования среди лыжников Хакасии. 5-7 февраля здесь состоится чемпионат среди городских профтехучилищ нашей республики.

По линии рескома строителей на Бабике пройдет первенство строителей. И будет это 12-14 февраля. А в последних числах января сюда прибудут лыжники из АО "Фирма Саянстрой" на соревнования "Лыжня зовет". Состоятся семейные старты.

При всем том, что на Бабике интересно, можно с пользой для здоровья отдохнуть, это место пользуется популярностью больше у иногороднего населения, чем у саяногорцев, которые нередко просто в стороне остаются от прекрасных спортивных мероприятий, которые там проходят. И, безусловно, обделяют себя.

"САЯНЫ -93"

Незаметно пролетел год с момента встречи саяногорцев с мастерами авторской песни, с фестиваля "Саяны-93". И вот 19-21 февраля барды вновь съедутся в Саяногорск, чтобы подарить еще один праздничных любителям песни под гитару.

На этот раз их ожидают из 15 городов России и ближнего зарубежья: Красноярска и Междуреченска, Молодечно и Невьянска, Норильска и Усть-Каменогорска, Павлодара и Курганска, Минусинска и Саяногорска, Томска и Новосибирска, Москвы, Санкт-Петербурга и Тюмени. А среди участников "Саяны-93" будут уже знакомые имена и новые. На то это и фестиваль.

Традиционными организаторами сего зрелищного мероприятия стали профцентр "Эквус" и отдел культуры местной администрации. Определяются спонсоры из числа городских коммерческих структур, промышленных предприятий и организаций.

Итак развернулась подготовка к известному в России празднику авторской песни, не за горами фестиваль "Саяны-93".

ЯБЛОКИ ИЗ "ИНЕЯ"

Не так давно появился в Саяногорске кооператив "Иней", а мы уже успели прикинуть к том, что зимой именно "Иней" поможет саяногорцам приобрести к столу прекрасную витаминную продукцию.

минную продукцию - свежие фрукты и ягоды. Причем за умеренную цену.

Вспомните, прошлогодней зимой мы с удовольствием покупали в "Инее" свежемороженые смородину, вишню, викторию, крыжовник, ранет... А в январе 1993 года кооператоры, организовавшие выездную торговлю в магазинах города, торгуют прекрасными яблоками, гранатами. Магазин? 150-220 рублей, что гораздо ниже, чем на других прилавках.

А ПОСЛЕ РАБОТЫ - В СА...НУ

Великолепный отдых дарят работникам многих организаций и предприятий города служащие спорткомплекса СВЭМа "Чудо". Жаркая сауна, прекрасный, освежающий бассейн, доброжелательность, чай в кругу коллег - все это для тех, кто заключил договор на посещение "Чуда".

В числе таких коллективов - Стройбаза АО "Фирма Саянстрой". По два часа в неделю мужская и женская части коллектива со своими домочадцами приходят в сауну и бассейн. Администрация Стройбазы позаботилась и о том, чтобы обеспечить своим работникам проезд служебным транспортом после купания.

СПОРНОЕ РЕШЕНИЕ

Стало известно, что на очередном заседании малого Совета депутаты большинством голосов решили установить плату за услуги в медвытрезвителе в размере 3000 рублей. Были и другие предложения. В частности, И.Ф.Грищенко предложил пьющих вообще развозить по домам, взимая плату за действительные услуги (за доставку).

Данное предложение выглядит более человечным, все же неспособный нормально двигаться человек доставляется в свой дом, а не в казенный, где "сервис" чисто милицкий. Да и сама плата за вытрезвитель - 3000 рублей, превышающая размер минимальной зарплаты, выглядит обременительной для многих семей, так как именно они в большей мере страдают от посещения их главы данного милицкого учреждения. Так не поторопились ли депутаты, проголосовав за такую оплату "вытрезвляющих услуг"?

СКРОМНЫЙ ДЕНЬ ПАМЯТИ

21 января в нашей стране уже много лет отмечается как День памяти В.И.Ленина. В этом году каких-либо мероприятий в этом плане как в Хакасии, так и в Саяногорске не проводилось. В том числе и со стороны коммунистов. Может быть какие-то "минуты молчания", но, видимо, все это прошло более чем скромно.

БЕЙТЕ ТРЕВОГУ В ЗАЩИТУ ДЕТЕЙ

"ПРАВА ДЕТЕЙ И ПОДРОСТКОВ ДОЛЖНЫ БЫТЬ ЗАЩИЩЕНЫ. ОНИ НЕ В СОСТОЯНИИ САМИ ВЫСТУПИТЬ В СВОЮ ЗАЩИТУ. ПОЭТОМУ ДОЛГ ОБЩЕСТВА - ВСТУПИТЬСЯ ЗА НИХ".

В первую очередь защиту себе ребенок находит в семье. Семья - очень важное, очень ответственное дело человека. Семья приносит полноту жизни, семья приносит счастье, но каждая семья... является прежде всего большим делом, имеющим государственное значение - это дело продолжения и воспитания рода человеческого, это дело воспитания человека нашего настоящего и нашего будущего.

Всем хорошо известно, что в семье формируются основы характера человека, его отношение к труду, моральные и культурные ценности. Общество должно быть кровно заинтересовано в прочной, духовно и нравственно здоровой семье.

Но у нас есть дети, которые не могут получить свое воспитание в семье, о таких детях в Декларации прав ребенка сказано: "На обществе и на органах публичной власти должна лежать обязанность осуществлять особую заботу о детях, не имеющих достаточно средств к существованию".

В своей статье мы хотим рассказать вам, как живут и как защищены наши дети г. Саяногорска в так называемых "неблагополучных" семьях.

Город Саяногорск сравнительно молодой, а поэтому здесь много молодых семей, много многодетных - 735, в них детей 1870, много неполных семей, где один родитель - 999, а детей в них - 1789.

По переписи населения на 1 января 1989 года детское население (до 18 лет) составляло 22375 человек, сегодня его численность - 23654 человека. Наряду с этим, начиная с 1990 года, наблюдается снижение численности новорожденных. Так, в 1990 году родилось 1022 ребенка, за 1991 год - 917 детей, за 1992 год - 777 детей.

Сегодня в городе 23 тысячи 654 ребенка. Как различны судьбы этих детей, подростков, особенно сегодня, в наше такое сложное время, накладывающее отпечатки на каждую семью. И счастливы дети там, где есть хорошие папа, мама и бабушка с дедушкой. В этих семьях (больших и малых) дети находят заботу, любовь, уверенность в завтрашнем дне, защиту.

У хороших семей в г. Саяногорске очень много, чтобы рассказать о каждой из них - не хватит места в нескольких номерах газеты.

Прекрасно, что они есть у нас. Но сегодня мы хотим напомнить всем, бить сигнал тревоги, объявить SOS за тех детей, которые живут в семьях "неблагополучных", где дети при живых родителях стали сиротами.

По самым скромным подсчетам таких семей на учете в нашем городе значится 132, а в них 268 ребятшек, уже покидавших много лишней и горя.

"Неблагополучная" семья - к этой категории относятся семьи по разным признакам. Но самыми страшными из них являются - жестокие отношения к детям, постоянное пьянство родителей или одного из них; наркомания, аморальное поведение отца, матери или обоих сразу.

Поистине национальным бедствием стали алкоголизм и наркомания. На учете лечебно-профилактических учреждений в РСФСР состоит 2,5 млн. больных алкоголизмом и наркоманией. А сколько анонимных алкоголиков! По официальным данным заболеваемость алкоголизмом в России на 28% выше, чем по другим странам СНГ.

В народе говорят: "Если в семье пьяет отец - это плохо, но если пьяет и мать - то это страшно!"

Мать, мама - эти слова и понятия всегда на Руси считались святыми. Женщина-мать - источник жизни на земле. Но продолжая тему о матери-женщине - хранительнице семейного очага сегодня совсем нет желания. И причин на то много.

Считается, что наша женщина получила равные права с мужчинами, эти права нам дала Конституция, но изменилась ли жизнь женщины-матери с получением этих прав в лучшую сторону? Женщина получила равные права с мужчинами в общественном труде на производстве, в обеспечении семьи деньгами, продуктами питания, одеждой, в ведении хозяйства и т.д. И вот став равными во всем этом с мужчинами, некоторые женщины потеряли очень многое: женственность и слабость, верность и любовь, в самое главное - настоящую радость материнства.

Семья, призванная выполнять для человека роль амортизатора неблагоприятных факторов его социальной среды, плохо справляется с этими функциями сегодня. На приеме в отдел опеки и попечительства за 1992 год обратилось 850 человек, что в 2 раза больше, чем в 1991 году, т.е. увеличивается число остро нуждающихся семей, споры по определению места жительства и свиданий с детьми, отдельно проживающих от родителей в связи с тем, что все чаще распадается семья, а сравнявая годы, последние месяцы, можно сказать о том, что к нам в орган опеки и попечительства все больше и больше приходят людей, которые потеряли близких и у них остались несовершеннолетние дети, а родители не могут поделить долю участия воспитания каждого отдельно проживающего родителя - все больше увеличивается число детей, которые при живых родителях остаются без них.

По официальным статистическим данным 1989 года в России распадается каждый 3-й брак. 1 миллион матерей воспитывают самостоятельных детей. Вне брака рождается 13% всех родившихся. По городу Саяногорску за 1990 год расторгнуто браков - 335, за 1991 год - 413, за 1992 год - 434. Часто отцы или матери уходят из семьи в поисках счастья в новом браке и бывает, находит его, становятся хорошими родителями новым детям.

У нас в городе резко увеличилось число отказных детей, оставленных в роддоме одинокими матерями. Так, в 1991 году усыновлен 1 отказной ребенок, а в 1992 году 9 брошенных младенцев обрели новых родителей. Много семей, где произведено односторонних усыновлений, либо удочерений мамами или отцами, только за прошедший 1992 год - 41 усыновление зарегистрировано этим людям. Низкий поклон этим людям за их добро, чуткое и благородное сердце, низкий поклон от тех детей, которые вновь обрели тепло материнских и отцовских душ.

Но, к сожалению, есть и такие "отцы" и "матери", которые не рассчитали свои силы и возможности; усыновили детей, но не принесли счастья ни детям, ни себе, а вот смелости, решимости пойти в суд и решить этот вопрос в судебном порядке не хватает. Отродно то, что подобные случаи единичны!

Год от года и даже месяц от месяца растет число детей-сирот и детей, оставшихся с 3-х пополнения родителей, в городе на январь 1992 года - 66 человек, а на январь 1993 года уже 90.

Сегодня резко увеличивается рост детей, которые лишаются родителей. Вот только один пример одного дня работы инспектора школ по защите детства: 4 января 1993 года состоялось заседание городского народного суда. На скамье подсудимых женщина - мать четырех малолетних детей и одного подростка. По возрасту это молодая женщина, но внешний вид говорит сам за себя; спившаяся, деградировавшая личность, в некогда она была красивой, умеющей хорошо работать. Много лет ее уговаривали, убеждали, призывали к материнскому разуму на собраниях и комиссиях "этического уровня", ограничивали судом в дееспособности.

Но любовь к спиртному оказалась сильнее всего: сестры, материнских чувств, важнее стала любовь к разгульной жизни. Лень, тунеядство овладели этой женщиной. Одинокимную благоустроенную квартиру она превратила в клоуку грязи, разврата, несчастья своих совсем еще маленких детей. И вот суд выносит решение, принимаем во внимание заключение горно: лишить Логинову Галину Павловну родительских прав в отношении пятерых детей и взыскать с нее со всех входов заработков алименты на содержание детей, а детей передать в органы опеки и попечительства для решения их дальнейшей судьбы.

Таким же образом долго, очень долго велась работа с супругами Ерыкаминими, но и они не выжили всем уговорам, и в августе 1993 года были лишены родительских прав в отношении двух дочерей, и с них взысканы алименты, дети переданы под опеку.

В ноябре 1993 года лишена родительских прав Ичетовкина Елена Владимировна в отношении трех детей, двое ее сыновей, переданы на воспитание отцу.

В настоящее время в срочном порядке оформляются документы 11 дел на лишение родительских прав в отношении 30 детей.

Это: Самандасюк Ольги Борисовны, 1958 года рождения, в отношении трех детей; Нербаевой Марии Ильиничны - в отношении двух детей; родитель Ефимовых в отношении пяти детей; Семеновы Веры Викторовны - в отношении шести детей; Калининной Галины Викторовны и Копейкина Сергея Александровича - в отношении сына Сергея Копейкина; Потандаеву Анастасию, проживающую в п. Черемушки, в отношении трех детей; Сарычеву Ирину Федоровну, проживающую в п. Черемушки, в отношении четырех детей и других.

И основная причина для принятия этой крайней меры в отношении родителей - как лишение родительских прав - их беспорядное пьянство и разгул.

На глазах у соседей создаются домашние детские концлагеря, где дети сутками голодают, живут в кричащих антисанитарных условиях в квартирах с выбитыми стеклами, не имеют элементарных условий не только для учебы и нормального развития, но для обычного человеческого существования. Подтверждением тому служит пример: У бывшей ученицы 1 класса СШ N 3 - Ню бышевой Кати, которая перестала посещать школу по той или иной причине, что она никому оказалась не нужна; мать - алкоголичка, по 2-3 дня не ночует дома, а Катя с младшим 4-летним братом Ильей спят от страха в антресолях в кухне, в незажарившейся на плиту квартире, едят сырой картофель, бродяжничают и попрошайничают на городском рынке. И та истина, что родителей не выбирают, должна вызвать осторожность педагогического коллектива и расширения отъезжающих без основного общего образования (9 кл.), как очередную трагедию в жизни ребенка, покинувшего детский коллектив зачастую не по своей вине.

Только за 1992 год лишены родительских прав двое отцов и пять матерей в отношении 14 детей.

Лишены родительских прав сожители Григорьев и Петрова. Лишны родительских прав воспитывается в хорошей семье. Долго не удавалось лишить родительских прав Ефремову Наталью Филипповну, двое ее дочерей переданы отцу.

Несколько слов хотелось бы сказать и о Казаковой Альбине Давыдовне, которая в 1989 году была лишена родительских прав в отношении трех детей. Двоих детей оформили под опеку - сестры матери, один сын а то время находился в спецшколе, из которой он через некоторое время сбегал и вместе с матерью постоянно менял место жительства. Сейчас он ходит на скамье подсудимых, а мать постоянно вмешивается в участие опекуна по воспитанию опекаемых племянников, забывает детей к себе домой. Альбина Давыдовна делала несколько попыток восстановиться в своих родительских правах, но силы воли и настойчивости ей в этом не хватает. И сейчас встает все настоящие вопросы о снятии опекунских обязанностей с тети, а двух детей Казаковых отправить в детский дом, и это может случиться, несмотря на то, что у детей Казаковых много родственников в Саяногорске.

Пишем мы обо всем этом в газету и с болью заранее предполагаем, что те, кому в первую очередь надо задуматься о своем поведении, о дальнейшей судьбе своих детей, возможно, и не прочитают эту публикацию. Но так хочется еще и еще раз обратиться к тем родителям, к тем женщинам-матерям, мужчинам-отцам, которые в погоне за собственными развлечениями, за призрачным счастьем бросают своих детей, уходят на ночь, на дни и недели к своим любовникам и любовницам, пьют, развлекаются, втягиваются в эту жизнь; рушат свои семьи (оправдывая себя, что были несчастлив в этом браке) и в итоге делают несчастными своих детей. Так хочется им сказать: "Пока еще не поздно, подумайте о своих детях, о том, что вы им готовы? Подумайте, как сохранить свою семью, где будет и родной отец, и родная мать, как сделать своих детей хоть немного счастливыми...".

Быть может, стоит согласиться с утверждением статистиков, что горно-новостройка нередко становится сосредоточением людей "перекати-поле", дающих горной такую несчастную "поросль".

Сегодня городу очень нужна спецшкола, либо школа-интернат, несмотря на то, что почти в каждой школе открыты классы компенсирующего обучения, а в СШ N 8 - 3 спецкласса. В настоящее время возникла необходимость: при городской детской больнице в ближайшем сроки открыть специализированную палату-распределитель для детей, временно оставшихся без попечения родителей на период определения их дальнейшей судьбы, выделены для этой цели медико-педагогический персонал, т.е. эти дети требуют особого к себе отношения.

На 13 января 1993 года в детской клинике без попечения родителей находилось пятеро малолетних детей: Логинова Маша, Курганова Олеся, Курганова Ира, Курганов Игорь, Бондаренко Миша, которые ждут определения их дальнейшей судьбы. Есть в нашем городе еще одна категория детей, требующая к себе также особого внимания. Это дети-инвалиды детства: до 18 лет их у нас 171 человек, 20 из них не могут учиться совсем, 49 обучаются в школах, 17 обучаются на дому; со 151 ребенком учителями-энтузиастами является обучение под руководством Абрахимовой Галины Михайловны.

Отдел опеки и попечительства стоит на страже жилищных прав детей-инвалидов и на законных основаниях добивается решения вопросов по выделению и сохранению жилья семьям, где воспитываются опекаемые дети-сироты и дети-инвалиды. Так, например, семья Репс Л.И., в которой воспитывается ребенок с диагнозом ДЦП и которую уже не первый год судом выселяют из служебной квартиры, не считается с трагедией этой семьи. Семья многодетная: Охотниковых, Алешкиных, семья Колевид - как трудно приходится им и нам, чтобы как-то добиться защиты жилищных прав, добиться им жилья или улучшения его условий. Широко круг проблем детства. Но сегодня стоит вопрос уже по выживанию детей. Не случайно Указ Президента РСФСР N 543 от 1.06.92 г. так и звучит "О неотложных мерах по улучшению положения детей в РСФСР".

Трагедия семьи в детском сердце отзывается трагедией вдвойне.

В наш орган часто обращаются отдельно проживающие родители, чтобы им помогли участвовать в воспитании их детей и не только выплатой алиментов, но и по статье 56 Кодекса о браке в семье РСФСР иметь право свидания с детьми, брать их в отпуск, нести за них такую же ответственность. Но можно привести немало примеров в нашей практике, когда родитель, с кем остался ребенок, получает причитные алименты, даже не считает нужным самому воспитывать этого ребенка, передает его на воспитание бабушкам, дедушкам, при том не могут дать отчет, а как используются алименты в интересах ребенка? Чаще стали встречаться случаи, когда женщины-матери содержат на деньги-компенсации на детей своих сожителей, отнимая у детей последние, вплоть до молока, кормящим "мужчину", а детей своих доводят до истощения.

В 1991 году внесены изменения в Кодекс о браке и семье РСФСР, так, увеличены права отцов, бабушек, дедушек статья NN 54, 57, 59, 100.

Орган опеки и попечительства, опекунский совет при заместителе главы администрации г. Саяногорска Н.В. Хайловой обращается к вам, жители г. Саяногорска, не будьте спокойны там, где вы видите, знаете детей брошенных, детей в беде, детей, никем не защищенных.

Бейте тревогу! Сообщите нам по телефону: 2-39-56 - орган опеки и попечительства; 2-39-65 - приемная горно.

В.И.НЖЕБЕЙКИНА,
инспектор школ по защите детства Саяногорского горно
Н.Г.А.И.Р.О.А.
методист-инспектор по защите детства

При содействии спонсора - Красноярского завода цветных металлов в Югославии удалось высокохудожественно отпечатать календарь с 12 картинами сибирского художника. Для этого издания Тойво Васильевич Ряннель, финн по национальности, представил небольшую подборку пейзажей из своего очень богатого собрания работ. Саяногорцы, конечно же, знакомы с творчеством народного художника России Т. Ряннеля, потому что свои передвижные выставки он устраивал и у нас, в частности, Красноярской, Саяно-Шушенской и Майской гидроэлектростанциям периода их строительства, рождения молодых городов, портретов людей. Он автор и составитель редкой книги "Огни Сибири", под обложкой которой помещены репродукции картин художников России, посвященных Саяно-Шушенской ГЭС. Но более всего силен глаз и рука Тойво Васильевича в пейзаже. В его работах запечатлена вся богатая природа Сибири, необозримого Красноярья, лирических и эпических Саян, Тувы.

В конце 1991 года благодаря выставке акварельных пейзажей в Любле (кстати, Т.В. Ряннель свои картины показывал во многих странах мира) с творчеством красноярского художника познакомилась и Словения, где и было приобретено несколько его работ. В Югославии в том же году, к 70-летию со дня рождения Т.В. Ряннеля, была издана богатая художественная монография, которая в значительной мере отображает творческие достижения художественного таланта Тойво Васильевича. Данная же подборка пейзажных репродукций автора дает возможность "календарно" заглянуть в прекрасный мир его творчества. Каждому месяцу соответствует свой пейзажный портрет, а также лирические строки любимых поэтов Т.В. Ряннеля. Например, февралю художник предпослал такие строки Е. Евтушенко:

Не понимать друг друга страшно - не понимать и обнимать, и все же, как это ни странно, но так же страшно, так же страшно во всем друг друга понимать.

Среди любимых поэтов художника Александр Блок, Михаил Лермонтов, Александр Пушкин, Федор Тютчев, Марина Цветаева, Анна Ахматова, Борис Пастернак, Сергей Есенин и Афанасий Фет... Я знаю, что при желании Т.В. Ряннель свои же картины мог сопроводить и своими стихами. Его стихи долгое

время не печатались из-за их слабости, а по тем причинам, что опальным сыновьям репрессированных народов такая вольность была недопустимой. В Сибирь Ряннели-финны были безжалостно высланы перед самой войной из Ленинградской области.

В календаре помещен и портрет художника, а также небольшое, но теплое вступительное слово югославского искусствоведа, доктора Мирко Ютершека, который пишет: "Картины Ряннеля выполнены в различной технике и формате и являются результатом острой наблюдательности и созерцания нетронутой, далекой от безразусдного вмешательства человека, природы. Они написаны в манере реализма, основанного на соблюдении художественных традиций XIX века, когда природа изображалась такой, какой она была на самом деле, без навязывания личного, умышленно деформированного взгляда. Конечно, и такая живопись может со временем приблизиться к некоторой схематичности, однако неподдельность ощущения и понимания природы позволяют художнику Ряннелю достичь свежести подачи пейзажа: зима остается быть зимой, лесные дебри и перелески с быстро журчащими ручьями своей красотой соперничают с природой и неудержимыми изменениями, происходящими в ней."

И наконец, благодаря безграничной вере художника в природу и ее обожанию, которое породило такое количество оригинальных и неповторимых пейзажей, можно предсказать художнику Тойво Ряннелю будущее - бессмертие его картин". Высокая оценка! И справедливая, точная. Т.В. Ряннель и сейчас в творческом поиске. Как он пишет, в этом году у него предстоят поездки и выставки его картин в Финляндию, Лондон, а в перспективе - в Австралию, ЮАР и Республику Корея. Так пусть тебя, друг мой, звезда подстерегает счастье и удачу! Спасибо за сюрприз!

ОЛЕСЬ ГРЕК,
п. Черемушки.

* ПРЕЗЕНТАЦИЯ

СЮРПРИЗ



ПО РЕСПУБЛИКЕ

Виссарион из Минусинска

Давно было сказано, что нет в своем отечестве пророков. Но вот несколько лет назад таковой объявился в наших краях, а точнее - в Минусинске. Это некто Виссарион. Сам он по профессии художник, но вот однажды по словам Виссариона "на него снизошла Божья благодать и послан был явить он людям Последний Завет Отца Небесного".

Истинный или алжирок этот Виссарион, как говорится, одному Богу известно, но люди приходят на его проповеди, слушают и уходят с каким-то душевным облегчением. В рождественские дни он посетил Абакан, где в республиканском Доме культуры прозвучала его проповедь. "Слушайте сердце свое, а не разум и не войдите в искушение пойти за материальными благами, пренебрегая любовью к ближнему". Что ж, ничего не скажешь, слова хороши и сказаны они вовремя, тогда, когда идет повальная погоня за дармовыми деньгами и в то же время растет нищета. И следующие слова Виссариона, сказанные им в Абакане, также мне актуальны: "Последний Завет - Любовь - вялает собой согласие, мир и высоко духовность среди людей, которые являются уникальными созданиями Вселенной".

Оставляя пока в стороне истинность миссии Виссариона на Земле, стоит признать, что творит он добрые дела, призывает людей к миру и братолюбию, и в этом смысле он полезен, нужен, и слова его в большей части доходят до сердца тех, кто его слушает. И можно признать Виссариона как некое духовного феномена, появившегося в этом уголке Сибири, как нечто интересное, в каком-то смысле даже необычное явление.

"Моя теб'я не понимает"

Верховный Совет любой республик волен издавать различные законы, и желательно, чтобы все они были во благо народов, населяющих республику. Недавно высшим законодательным органом Хакасии принят Закон о языке, и теперь в республике полноправно существуют два языка государственных дел: русский и хакасский.

Так благо это для населения Хакасии или что-то лишнее? Безусловно, человек, а в данном случае - хакасский национальности, должен знать свой родной язык, ибо он часть национальной культуры, истории. И все же знать тот или иной язык - это право людей, но не ооа: вности, и в общении между собой выбирать тот язык, который считается удобным. И поэтому в принятом законе сохранена свобода выбора языка, а в том числе и самим хакасами, чтобы не получился такая ситуация: "моя теб'я не понимает". И уж, конечно, в Саяногорске, который можно смело назвать интернациональным городом, вряд ли придется хакасский язык.

Кстати, новый закон гарантирует отныне изучение всех языков: чувашского, немецкого и любого другого. Ну и, конечно, русский язык остается языком межнационального, как бы "переводным". Изучение всех предметов в школах предусмотрено закономерно в хакасском языке, но вот беда: самикто специалистов по этому языку в Хакасии так уж много, не говоря уж про такие города, как Саяногорск и Черногогорск. Значит, местному пединституту придется в срочном порядке готовить таких специалистов - это, конечно, не в ближайшем будущем. Сам же факт принятия закона о языке в Хакасии имеет пока большое политическое значение, как символ единения коренного населения, но еще - не практическое.

<p>венники". Худ. фильм, 15.00 Новости, 15.20 Программа, 15.25 Телемикст, 16.10 Блок- нот, 16.15 Мультфильмы, 16.35 "Эмиль из Леннеберги", 3-я серия, 17.00 Джэм, 17.25 Клуб- 700, 18.00 Новости, 18.20 Мультфильм, 18.30 Межгосу- дарственный телеканал "Ос- танкино" представляет, 18.55 "Возвращение в Эдем", 19.45 Кинопанорама, 20.45 Спокой- ной ночи, малыши! 21.00 Ново- сти, 21.20 Концерт, 21.40 "Вы- сшая истина Бомбиста Алек- сандра", 2-я серия, 22.50 Телеви- зионное знакомство, 23.40 По- этический альбом, 0.00 Ново- сти, 0.20 Звуковая дорожка, 0.55 "Городские подробности" 2-я серия.</p> <p>Вторая программа МОСКВА 8.00 Вести, 8.20 Реклама, 8.25 Время деловых людей, 8.55 Трансроссфир, 9.40 В. Вы- соцкий, 10.25 Док. панорама, 11.50 "Иможен", 6-я серия, 13.20 Досуг, 13.35 Крестьян- ский вопрос, 13.55 Реклама, 14.00 Джентльмен-шоу, 14.30 Мультфильм, 14.40 Чемпио- нат Австралии по теннису, 15.35 Телебизж, 16.05 Ново- сти, 16.20 Если вам за..., 16.50 Трансроссфир.</p> <p>АБАКАН 17.35 7+8, 17.45 Реклама, 17.50 Хаббарлар, 17.55 Теле- фильм, 18.20 Приметы време- ни, 19.05 Информслужба "Факт", 19.45 7+8, 19.55 Объя- вления.</p> <p>МОСКВА 20.00 Вести, 20.20 Реклама, 20.25 "Санта-Барбара", 123-я серия, 21.15 Без ретуши, 22.10 Спорт, 22.25 На сессии ВС Российской Федерации, 22.40 Реклама, 22.45 Рождествен- ский бал, 0.00 Вести, 0.20 Звезд- ды говорят, 0.25 Реклама.</p> <p>27 - СРЕДА Первая программа 5.55 Программа, 6.00 Ново- сти, 6.35 Утренняя гимнастика, 6.45 Утро, 9.00 Программа, 9.05 Фирма гарантирует, 9.20 Мультфильм, 9.35 Гол, 10.05 Наш музыкальный клуб, 10.45 Возрождение, 11.05 Рождест- венские гуляния, 12.20 Ново- сти, 12.20 "Городские подроб- ности", Худ. фильм, 2 серии, 15.00 Новости, 15.20 Програм- ма, 15.25 Деловой вестник, 15.40 Блокнот, 15.45 Искусство Индии, 16.15 Голоса России, 16.30 "Проделки Рамзеса", 3-4 серии, 16.50 "Эмиль из Ленне- берги", 2-я серия, 17.15 Наш музыкальный клуб, 18.00 Ново- сти, 18.20 Программа, 18.25 Межгосударственный телека- нал "Останкино", представля- ет, 18.50 Миниатюра, 19.05 "Возвращение в Эдем", 19.55 Тема, 20.40 Спокойной ночи, малыши! 20.55 Реклама, 21.00 Новости, 21.20 Программа, 21.25 "Высшая истина Бомби- ста Александра", Худ. фильм, 1-я серия, 22.25 Мультфильмы, 23.00 Музыка в эфире. В пе- рерыве (0.00 - Новости), 1.25 "Городские подробности", Худ. фильм, 1-я серия</p>	<p>лар, 19.00 Реклама, 19.05 Спорт, 19.15 Ночь земли, 19.45 7+8, 19.55 Объявления.</p> <p>МОСКВА 20.00 Вести, 20.20 Реклама, 20.25 "Санта-Барбара", 124-я серия, 21.15 Программа, "ЭКС", 21.25 Прок, 22.25 На сессии ВС Российской Феде- рации, 22.55 Реклама, 23.00 Эк- зотика, 0.00 Вести, 0.20 Звезд- ды говорят, 0.25 Спортивный карусель.</p> <p>28 - ЧЕТВЕРГ Первая программа 5.55 Программа, 6.00 Ново- сти, 6.35 Утренняя гимнастика, 6.45 Утро, 9.00 Программа, 9.05 Фирма гарантирует, 9.20 Мультфильм, 9.35 "Высшая исти- на Бомбиста Александра", 2-я серия, 10.45 Институт челове- ка, 11.15 До 16 и старше, 12.00 Новости, 12.20 "Собака Баск- ервилей", Худ. фильм, 14.50 "Ну, погоди!" 15.00 Новости, 15.20 Программа, 15.25 Теле- микст, 16.10 Блокнот, 16.15 Концерт, 16.30 Мультфильм, 16.50 "Эмиль из Леннеберги", 4-я серия, 17.15 Много музы- ки, 18.00 Новости, 18.20 Про- грамма, 18.25 До 16 и старше, 19.05 "Возвращение в Эдем", 19.50 Общественное мнение, 20.45 Спокойной ночи, малы- ши! 21.00 Новости, 21.20 "От- ступник", Худ. фильм, 0.00 Но- вости, 0.20 Программа, 0.25 Муз. программа.</p> <p>Вторая программа МОСКВА 18.20 7+8, 18.30 Реклама, 18.35 Телефильм, 18.55 Хаббар-</p>	<p>8.00 Вести, 8.20 Реклама, 8.25 Время деловых людей, 8.55 Прок, 9.50 Параллели, 10.15 Так и живем, 10.45 Эк- зотика, 11.45 Досуг, 12.00 "Санта-Барбара", 124-я серия, 12.50 Пилигрим, 13.35 Кресть- янский вопрос, 13.55 Реклама, 14.00 Ностальгические поси- делки, 14.30 Мультфильм, 14.40 Звучание моей планеты, 14.55 Теннис, 15.50 Криминал, 16.20 Новости, 16.35 Сигнал, 16.50 Трансроссфир, 17.35 М- трест.</p> <p>АБАКАН 17.50 7+8, 18.00 Реклама, 18.05 Мультфильм, 18.15 Ха- барлар, 18.20 Информслужба, 19.05 О художнике из Саяно- горска, 19.45 7+8, 19.55 Объя- вления.</p> <p>МОСКВА 20.00 Вести, 20.20 Реклама, 20.25 "Санта-Барбара", 125-я серия, 21.15 Специальный коммерческий вестник, 21.25 Тихий дом, 22.20 Спорт, 22.25 На сессии ВС Российской Феде- рации, 22.55 Тихий дом, 0.00 Вести, 0.20 Звезды говорят.</p> <p>29 - ПЯТНИЦА Первая программа 5.55 Программа, 6.00 Ново- сти, 6.35 Утренняя гимнастика, 6.45 Утро, 9.00 Программа, 9.05 Фирма гарантирует, 9.20 Мультфильм, 9.50 "Олеся и компания", 16.20 Под знаком "пи", 11.10 Клуб путешествен- ников, 12.00 Новости, 12.20 "Дальше - тишина", Спектакль, 14.50 Концерт, 15.00 Ново- сти, 15.20 Программа, 15.25 Бридж, 14.50 Бизнес-класс, 16.05 Блокнот, 16.10 "Олеся и ком-</p>	<p>пания", 16.40 "Валаам сегодня - а завтра?", 17.10 Телемуз- ея, 17.40 Дело, 17.50 Мульт- фильм, 18.00 Новости, 18.20 Межгосударственный телека- нал "Останкино" представляет, 18.45 Человек и закон, 19.15 Вагон-03, 19.45 Поле чу- дес, 20.40 Спокойной ночи, малыши! 20.55 Реклама, 21.00 Но- вости, 21.25 "Локальный трок", Худ. фильм, 23.10 Док. фильм, 23.25 Политбюро, 0.25 Музо- боз, 1.05 Человек недели, 1.20 Площадка обоза, В перерыве 0.00 - новости, 2.20 "Собака Ба- скервилей", Худ. фильм.</p> <p>Вторая программа МОСКВА 8.00 Вести, 8.20 Реклама, 8.25 Время деловых людей, 8.55 Мультфильм, 9.05 Тихий дом, 11.00 В мире животных, 12.00 "Санта-Барбара", 125-я серия, 12.50 Сам себе режис- сер, 13.35 Крестьянский воп- рос, 13.55 Реклама, 14.00 Иж- ца, 14.30 Дом Паустовского, 15.00 Студия "Рост", 15.30 Теле- бизж, 16.00 Новости, 16.15 Чемпионат Австралии по тенни- су, 17.10 Минарет, 17.25 Парламентский вестник.</p> <p>АБАКАН 17.40 7+8, 17.50 Реклама, 17.55 Мультфильм, 18.25 Ва- эфира РИКО, 18.35 Реклама, 18.40 Край родной, 19.00 Кун- сткамера, 19.45 7+8, 19.55 Объя- вления.</p> <p>МОСКВА 20.00 Вести, 20.20 Реклама, 20.25 Абзац, 21.20 Звезды Америки, 21.55 Уходящая на- тура, 22.50 Спорт, 22.55 Тиши- на N 9, 23.55 Реклама, 0.00 Ве- сти, 0.20 Звезды говорят.</p>
---	---	--	--

СПРАВКИ * * * РЕКЛАМА * * * ОБЪЯВЛЕНИЯ

МЕНЯЕМ

Разменивается 3-комнатная квартира в Саяногорске улучшенной планировки (имеется лоджия и балкон, 4-й этаж) и 1-комнатная в г. Красноярске тоже улучшенной планировки (санузел раздельный, 1-й этаж, с благоустроенным балконом) на две 2-комнатные в Саяногорске или одна из них - в Красноярске. Возможны другие варианты.

Обращаться по адресу: Саяногорск, 4-36-85, после 17 часов, ежедневно.

Меняю 3-комнатный коттедж (телефон, баня, летняя кухня, гараж, надворные постройки, огород 15 соток) в Иркутской области, Чунский район, п. Октябрьский на дом в Саяногорске, Майне, Сизой и в ближайших селах или на квартиру по договоренности.

Обращаться: Саяногорск, 5-69-87, в любое время.

Меняю дом в п. Сизая на 2-комнатную квартиру в г. Саяногорске.

Меняю 2-комнатную квартиру в п. Сизая на однокомнатную в г. Саяногорске.

Обращаться: п. Сизая, ул. Ленина, 44, в любое время.

Меняю дачу (Ай-Дай, 8 соток, есть домик, молодой сад), гараж в районе заправки (3,5х6 м с подвалом) и место под коттедж (южный Ай-Дай) на квартиру в г. Саяногорске.

Обращаться по телефонам: 2-29-33 - рабочий, 2-40-54 - домашний.

Меняется 3-комнатная квартира (2-й этаж, телефон) в г. Никольском Джезказганской области на 3-комнатную в Саяногорске, Черемушках.

Обращаться по тел. 3-21-47.

Меняется 4-комнатный коттедж с баней, гаражом (есть телефон) и большим надворным постройками на станции Зональная Алтайского края (0 км от Бийска) на 3-х 4-комнатную квартиру в Саяногорске, Черемушках (с гаражом).

Обращаться по тел. : 21-47.

Меняю новый трактор Т40М (двухтопливный) на новый легкой автомобиль по договоренности (зависимости от модели автомобиля) или продам.

Обращаться по телефону в Саяногорске: 79-8-38.

Меняем 3-комнатную благоустроенную квартиру улучшенной планировки на равноценную или 2-комнатную на ремонтную или однокомнатную в городе Хабаровске, Владивостоке, Владивостокской области в центральных районах. Ремонт и обмен гаражами и дачами.

Обращаться после 18 часов по телефону посредника: 2-09-31.

ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ

АКЦИОНЕРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ "АВТОБАЗА" приглашает на работу агронома, имеющего опыт работы с теплицами. Заработная плата по договоренности.

Обращаться в отдел кадров автобазы, тел. 79-7-59.

АКЦИОНЕРНОМУ ОБЩЕСТВУ "САЯНПРАМОР" срочно требуются на работу в РСУ: плотники с выполнением бетонных работ, газосварщики, оплата сдельно-премиальная 20000-25000 руб.; в красную службу: слесари по ремонту оборудования 4-5 разрядов, заработная плата 20000-21000 рублей; электрослесари 5-6 разрядов, заработная плата 22000-23000 рублей, в ВКШ: тохари, электрогазосварщик, заработная плата 20000-23000 рублей.

Обращаться в отдел кадров по телефону: 75-3-45.

В АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "САЯЛЮКС" для постоянной работы срочно требуются: мастер смены кузнечно-штамповочного производства - 2 человека; электрослесарь по обслуживанию подстанции и прессов 6 разряда - 1 человек; слесарь по наладке и ремонту кузнечно-прессового оборудования 6 разряда - 2 человека; разлик на гильотиновых ножницах - 2 чел.; газосварщик 5 разряда - 2 чел.; грузчик - 1 чел.; инженерно-технические работники на должности мастеров, механиков.

САЯНОГОРСКОМУ ЗАВОДУ ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ ИЗДЕЛИЙ на постоянную работу срочно требуются:

инженер-электрик, электрики 5-6 разрядов, слесари КИПиА (мужчины) 5-6 разрядов, газосварщики, формовщики 2-4 разрядов с удостоверением стропальщика. По вопросам трудоустройства и оплаты обращаться по телефону: 75-3-85 (паросиловое хозяйство) или в отдел кадров СЗЖБИ, тел. 75-5-72, или в отдел по трудоустройству по адресу: 8-13-1.

ПРОДАЕМ

Продам автомобиль ЗИЛ-130 (6/у); автокран ЗИЛ-130 (новый), экскаватор ЮМЗ-6Л (6/у) или поменяю экскаватор на ГАЗ-53 "Б" (самосвал).

Обращаться по адресу: с. Казанцево, Шушенского района, ул. Победы, 9-1, телефон 6-58.

Продам обшитую крышу и крышу багажника от "Москвич-412" в хорошем состоянии.

Обращаться по телефону: 78-5-99.

Срочно продается автомобиль "Волга" 1982 года выпуска. Обращаться по адресу: г. Саяногорск, 10-6-73, в любое время.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

В МАГАЗИНЕ "ЭДЕЛЬВЕЙС" п. ШУШЕНСКОЕ (в Доме быта "Солнечный") ИМЕЕТСЯ В ПРОДАЖЕ:

1. Стекло к "Жигулям" (2108) - 17000 руб.
2. Электроролит 4-конфор. - 45000 руб.
3. Сушари для сушки волос - 10500 руб.
4. Мотороллер грузовой - 120000 руб.

ЕСЛИ ВЫ ЖЕЛАЕТЕ ИЗБАВИТЬСЯ ОТ ЛИШНЕГО ВЕСА, ОТ БОЛЕЗНЕЙ, С НИМ СВЯЗАННЫХ, научиться уходить от конфликтов, быть коммуникабельной, уверенной в себе, быть в гармонии с окружающим миром, приглашаем на наши занятия. Семидневный курс начнется 28 января в 19 часов в школе N 7 кабинет 211.

Справки по телефону: 2-02-21.

АО "ВИТАС" проводит в Абакане 20 февраля анонимное АНТИАЛКОГОЛЬНОЕ лечение экспресс-методом. Одноразовый сеанс проводит ВРАЧ-ПСИХОТЕРАПЕВТ МАЛЮТИН ИГОРЬ ВАЛЕРЬЕВИЧ.

Эффективность 90-95 процентов. Уточните условия подготовки к сеансу (за 15 дней до сеанса) и записаться на лечение можно по телефону в Абакане: 6-52-05, 5-81-11 или письмом: г. Абакан-16, а/я 1099.

Ушла из жизни наш друг и наставник ГОРБУНОВА АНТОНИНА СТЕПАНОВНА. Неустанно трудилась, отдавала тепло и любовь своей душе детям, работая воспитателем с 1949 года.

Начала свой трудовой путь в Кальском детском доме, а с 1968 г. работала в детском саду "Огни" п. Майна. Возглавила в 1972 г. коллектив детского сада, приложила немало сил для благоустройства детского сада. Много знаний, опыта, любви передала детям, родителям, сотрудникам детского сада. Антонина Степановна заслужила уважение и благодарность людей, живущих рядом с ней.

Ее многолетний и добросовестный труд отмечался неоднократно. За достигнутые успехи в работе по дошкольному воспитанию детей она награждена значком "Отличник народного просвещения".

Светлая память о ней - искренней, скромной, доброй, полной оптимизма и бодрости, заботы об окружающих сохранится в наших сердцах.

ГОРОДСКОЕ СЕДЛЕ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ, КОЛЛЕКТИВ КРАСНОЯРСКГЭСС ГБОУ.



ВАШ БИЗНЕС — МАГАЗИН, КАФЕ, МЕСТО ОТДЫХА

Вы БУДЕТЕ ВЫГОДНО ОТЛИЧАТЬСЯ ОТ СВОИХ КОНКУРЕНТОВ, ЕСЛИ СО ВКУСОМ И КОМФОРТОМ ДЛЯ КЛИЕНТОВ ОБУСТРОИТЕ СВОИ РАБОЧИЕ ПОМЕЩЕНИЯ. МЫ ПОМОЖЕМ ВАМ В РАЗРАБОТКЕ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ КОНЦЕПЦИИ ИНТЕРЬЕРА И ПОЛНОСТЬЮ ВЫПОЛНИМ ОТДЕЛОЧНЫЕ РАБОТЫ ПО ИНДИВИДУАЛЬНОМУ ПРОЕКТУ, А ТАКЖЕ ИЗГОТОВИМ МЕБЕЛЬ И ОФОРМИМ ФАСАД ЗДАНИЯ.

ВАМ НЕ ПРИДЕТСЯ БЕСПОКОИТЬСЯ О МЕЛОЧАХ. СКАЖИТЕ НАМ - ГДЕ И ДЛЯ ЧЕГО. ОСТАЛЬНОЕ - ЗА НАМИ!

"Интерьер-Сервис" ждет Вас по адресу: Саяногорск, 7 микрорайон, дом 25а, звоните 79-9-85, 2-10-66.

ВСЕГДА НА УРОВНЕ - С ПОМОЩЬЮ "ИНТЕРЬЕР-СЕРВИСА"

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ ТЕЛЕАТЕЛЬЕ "РУБИН" принимает старые телевизоры черно-белого и цветного изображения по договорной цене.

Обращаться: телерадиомастерская "Рубин", 9-й микрорайон, 23"а", с 8.00 до 19.00 часов, кроме выходных, обед с 13 до 14 часов. Остановка "Музыкальная школа".

Принимает заявки на ремонт антенн по тел. 2-01-75, кроме жилого фонда ЖКК СаАЗа.

Вниманию арендующим помещению гаража по ул. Индустриальная, 6, у частного предприятия Космынина С.И. Просим освободить помещение в течение 3-х дней после опубликования объявления, в связи с передачей гаража. После указанного срока автомашины и все имущество будет вывезено из помещения и претензии приниматься не будут.

Здесь же производится прием стеклопосуды емкостью 0,33 л из-под "Песи-Колы" и "Фанты".

КООПЕРАТИВ "ИМПУЛЬС" в кратчайший срок выдает проектно-сметную документацию на ремонт и строительство зданий и сооружений за минимальную плату. С заявками обращаться: п. Черемушки, 20-51.

30 - СУББОТА

Первая программа

6.55 Программа. 7.00 Утро делового человека. 7.45 Утренняя гимнастика. 7.55 Новости. 8.30 Программа. 8.35 ЭКО. 8.50 Футбол. 9.40 Марафон-15. 10.05 Бумеранг. 19.35 Медицина для тебя. 11.05 Автограф по субботам. 11.35 Книжный двор. 12.15 Азиатский цикл. 12.45 "Ангелочек" Худ. фильм. 13.15 Мир на досуге. 13.55 "Будь проклята, война!". 4-5 фильм. 15.00-Новости. 15.20 Непугавые записки. 15.55 Му... фильм. 16.20 Центральный экспресс. 16.50 Ультраси. 17.50 Красный квадрат. 18.30 В мире животных. 19.15 Концерт. 19.50 "Той же монетой". Худ. фильм. 20.40 Спокойной ночи, малыши! 20.55 Реклама. 21.00 Новости. 21.25 "Создатель звезд". 4-я серия. 22.20 Браво. 23.35 Мультифильм. 23.45 Шоу-видение.

Вторая программа

8.00 Вести. 8.20 Свой взгляд на мир. 8.45 Студия "Рост". 9.15 Досуг. 9.30 "Бурда-моден" предлагает. 10.00 На сессии ВС Российской Федерации. 11.30 Видеоопознание. 10.45 "Манька". Худ. фильм. 11.10

Дора Эмон. 11.25 Теннис.

12.20 Крестьянский вопрос. 12.40 Ретро. 13.10 Пилигрим. 13.55 С. Рахманинов. 15.00 Как жить будем? 15.50 Давайте разберемся. 16.00 Золотая шпора. 16.30 Футбол. 17.25 Совершенно секретно. 18.20 Фестиваль танца Америки. 19.20 Устами младенца. 19.50 Праздник каждый день. 20.00 Вести. 20.20 "Не может быть". Худ. фильм. 22.00 Спорт. 22.05 Я люблю РТВ. 22.25 Ассорти. 22.55 Программа "А". 23.25 Адлибиту. 0.00 Вести. 0.20 Звезды говорят.

31 - ВОСКРЕСЕНЬЕ

Первая программа

6.50 Программа. 6.55 Час силы духа. 7.55 Новости. 8.30 Утренняя гимнастика. 8.40 Спортлото. 9.00 Центр. 9.30 С утра пораньше. 10.00 Пока все дома. 10.30 "Утренняя звезда". 11.20 Это вы можете. 12.05 "Приключения Черного Красавчика". 12.30 Марафон-15. 13.20 "Пиф и Геркулес". 13.35 Подводная одиссея команды Кусто. 14.25 Эрмитаж. 15.00 Новости. 15.15 Программа. 15.20 Вступление в должность президента США Б. Клинтона. 16.00 Клуб путеше-

ственников. 16.50 Живое дерево ремесел. 16.55 Панорама. 17.35 Мультифильм. 18.30 Спорт-шанс. 19.00 Новости. 19.15 Мультифильм. 19.25 "На катке". 19.45 Новогодняя ночь-93. 22.40 Итого. 22.45 Программа. 22.50 Новогодняя ночь-93. 0.00 Новости. 0.15 Футбол.

Вторая программа

8.00 Вести. 8.20 Баскетбольное обозрение. 8.50 Наш сад. 9.20 Студия "Рост". 9.50 Книжный развал. 10.20 Непознанная Вселенная. 10.50 Аты-баты. 11.20 Телекроссворд. 11.50 "Волкодав". Худ. фильм. 13.30 Крестьянский вопрос. 13.50 Не вырубить... 14.05 Лучшие игры НБА. 11.15 Ретро. 15.50 Познер и Донахью. 16.20 Мульти-пульти. 16.30 Белая ворона. 17.15 Парламентский вестник. 17.30 Кино-меню. 17.45 "Уолт Дисней представляет". 18.35 Теннис. 19.30 Минарет. 19.45 Праздник каждый день. 19.55 Реклама. 20.00 Вести. 20.20 Реклама. 20.25 "Дементия-13". Худ. фильм. 22.00 "Снег - судьба моя". 7-я серия. 22.55 Спорт. 23.00 Центр С. Намина. 23.55 Реклама. 0.00 Вести. 0.20 Звезды говорят.

* Точка зрения авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.

* Рукописи не возвращаются.

* Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку.

* Ответственность за содержание рекламных объявлений несет рекламодатель.

НАШ АДРЕС:

177194 г. Саяногорск
п. Майна
Административный центр, 5
Расчетный счет №363402

ТЕЛЕФОНЫ:

редактора - 3-40; ответственного секретаря, заместителя редактора - 3-51; отдела общественно-политических проблем - 6-70; отдела писем, бухгалтерии - 2-65; компьютерного, производственно-экономического отделов - 2-30.

Газета выходит по вторникам, четвергам, и субботам

Объем 1 печ. лист
Индекс 52310
Тираж 0583

Газета набрана и сверстана на компьютерных редакциях газет "ОГНИ САЯН". Отпечатана в УПП "Хакасия"